Ce este Internetul ?  

    Intr-o definitie foarte succinta am considera Internetul ca fiind  o retea in continua crestere de retele de calculatoare ( retele locale - LAN - Local Area Network  si retele pe arii extinse WAN - Wide Area Network).  

Ce poti faci cu Internetul ?  

In principiu exista 2 mari domenii in care acesta este folosit :  

1. Comunicare  

a) Posta electronica ( e-mail ) prin care se pot transmite si primi mesaje  


E-mail-ul sau posta electronica reprezinta cea mai utilizata si populara aplicatie a Internetului . . Ea permite utilizatorilor sa comunice si sa transmita informatii altor utilizatori indiferent de localizarea geografica si de fusul orar la o viteza remarcabila, astfel incit un e-mail poate ajunge  pe cealalta parte a globului in citeva minute si chiar mai putin ! Prin e-mail se pot transmite orice tip de date ( text, sunet, grafica, video) . 

O adresa de e-mail va arata intotdeauna de forma nume_utilizator@adresa_calculator . De obicei numele de utilizator se poate alege, insa adresa calculatorului este data de serverul unde se gaseste casuta postala . Cele 2 parti ale adresei sunt despartite prin simbolul @ ( se citeste at -la ) . Prima parte contine identificatorul utilizatorului dupa cum este el inregistrat pe calculatorul unde este creata casuta postala , iar a doua parte ( cea de dupa @) reprezinta informatiile de identificare in Internet a calculatorului unde se afla casuta postala . De exemplu adresa ion_ion@univ.ro inseamna casuta postala  a utilizatorului Ion Ion aflata pe calculatorul univ.ro

b) Liste de discutii ( discussion lists ) care permit participarea la discutii si schimburi de informatii in grupuri profesionale  

Listele de discutii ( mailing lists ) reprezinta o forma de comunicare a informatiilor intre persoane din ce in ce mai populara . O astfel de lista contine adresele de e-mail ale unor utilizatori . Un mesaj primit pe adresa listei este difuzat automat tuturor membrilor listei. 

    Datorita faptului ca cea mai mare parte a utilizatorilor Internet folosesc cu preponderenta e-mail-ul, si datorita costurillor de conectare la Internet, a rezultat necesitatea de organizare a unor grupuri de discutii intre aceste miloane de utilizatori, grupuri care sa se bazeze pe o distributie selectiva a e-mailurilor. Astfel un utilizator se poate abona ( de obicei gratuit ) la una din listele de discutii din domeniul care îl intereseaza , urmând sã primeasca zilnic ( sau saptaminal - dupa cum decide ) zeci de scrisori pe tema respectiva care reprezinta discutiile din grup . Aceste scrisori pot fi citite, se pot pastra sau sa li se raspunda pe adresa privata ori pe adresa grupului continandu-se astfel discutia .

    Sa vedem citeva clasificari ale listelor de discutii :

· tip newsletter  ( in care numai moderatorul sau proprietarul listei publica mesaje)  

· liste de discutii propriu-zisa ( in care orice membru poate trimite mesaje la toata lista )  

· moderata ( orice mesaj este aprobat de moderator) 

· nemoderata - mesajul ajunge pe lista fara a fi verificat de cineva 

- liste in care orice persoana poate sa devina membru la o simpla cerere in acest sens ( open membership ) sau

- liste in care pentru a deveni membru trebuie ca cererea ta sa fie aprobata de cãtre proprietarul listei ( restricted membership ) 

· liste care permit atasamentele la e-mail si

· liste care nu permit atasamentele la e-mail 

- liste in care prin apasarea butonului reply mesajul merge la toate lista sau

- liste in care prin apasarea butonului reply mesajul merge la persoana care a scris mesajul 

    De obicei o lista de discutii are o eticheta specifica care apare in subiectul oricarui mesaj pentru a le diferentia de celelalte care apare intre paranteze dreptunghiulare [ ] - de exemplu lista primulpas va avea ca subiect al mesajului :  " [primulpas] subiect mesaj "

    La abonare sau ulterior utilizator are posibilitatea de a opta pentru primirea mesajelor normal , digest - adica toate mesajele scrise intr-o zi sau saptamina va vor veni intr-un singur e-mail - sau web - adica veti putea citi mesajele pe web la adresa grupului, fara a le primi in cutia de posta electronica. 
    Majoritatea listelor de discutii gratuite permit abonarea si dezabonarea la lista respectiva prin trimiterea unui simplu e-mail gol ( adica fara sa aiba ceva scris la subiect sau in corpul mesajului ) la o adresa specifica. 

    Sa luam drept exemplu lista de discutii Primul Pas ce a fost creata pentru a facilita schimbul de idei intre incepatorii din Internet . Asadar tema o reprezinta intrebari si raspunsuri cu privire la Internet si numai un astfel de mesaj ar trebui trimis la acest grup.     

    Pentru a te abona la grup este suficient sa trimiti un mesaj gol la adresa primulpas-subscribe@yahoogroups.com . Apoi vei primi un mesaj automat din partea moderatorului la care trebui sa-i dai un simplu reply pentru a deveni membru ( se foloseste aceasta procedura pentru a evita ca cineva sa foloseasca cu rea-credinta adresa ta de e-mail ) .

    Pentru a te dezabona este suficient sa trimiti un e-mail gol la adresa primulpas-unsubscribe@yahoogroups.com 
    Pentru a trimite un mesaj la toti membrii listei foloseste adresa de e-mail primulpas@yahoogroups.com , iar pentru a vedea pagina cu caracteristicile listei acceseaza adresa http://groups.yahoo.com/group/primulpas
   Primul pas este o lista de discutii nemoderata, in care poti deveni membru prin simpla cerere ( open membership ), nu se permit atasamentele la e-mail si prin apasarea butonului de reply la unul din mesajele listei, aceasta va fi trimis la toti membrii listei. 

    Inainte de a trimite mesaje la o lista de discutii in care va inscrieti va rog sa cititi si sectiunea Reguli de urmat in listele de discutii 
    Iata si citeva adrese unde puteti gasi liste de discutii : 

    Rolistindex - www.rolistidex.

 HYPERLINK "http://www.rolistidex.com" net - index pentru liste de discutii si reviste trimise prin e-mail in românã 

    Yahoogroups - www.yahoogroups.com 

    Topica - www.topica.com 

c) Grupuri de stiri ( Newsgroups) care permit consultarea sau participarea in grupuri de stiri publice  

Grupurile de stiri ( grupuri de discutii sau forumuri de discutii ) reprezinta largi sisteme de comunicare prin care persoane avand diverse preocupari si pasiuni schimba informatii , discuta pe baza unor teme de interes general sau particular sau pun diferite intrebari.

Prezentare generala

Majoritatea grupurilor de discutii sunt distribuite in mari retele de calculatoare si sunt cunoscute sub numele generic de UseNet , ceea ce inseamna o prescurtare a cuvintelor Users Network ( Reteaua utilizatorilor ) . In prezent exista peste 40,000 de astfel de grupuri iar numarul lor este in continua crestere . Acest numar mare se explica prin faptul ca tematica abordata este foarte diversa cuprinzand atat teme de cultura generala cat si subiecte foarte specifice , accesibile numai unui numar restrans de utilizatori specializati.
Forumul unui grup de discutii se poate asemana cu un avizier electronic in care unii participanti pun intrebari iar altii raspund sau fac diverse comentarii la articolul initial . Toate aceste intrebari si raspunsuri formeaza un fir de discutii ( thread ). Orice membru al unui grup de discutii poate citi mesajele trimise de alti membri sau poate adauga propriile sale opinii printr-un nou mesaj transmis celorlalti . Pe parcurs , odata cu cresterea numarului de abonati , va creste si numarul de mesaje legate intre ele printr-un subiect comun .

Cititor de stiri


Pentru a va putea inscrie la grupurile de discutii si pentru a putea participa la astfel de dezbateri incitante aveti nevoie de un program software numit cititor de stiri ( newsreader).
S-ar putea ca un astfel de program sa il aveti deja instalat pe calculatorul propriu : 

· Outlook Express din Internet Explorer 

· Netscape Collabra din Netscape Comunicator

 Daca nu sunteti multumit de performantele acestora , furnizorul de Internet la care sunteti abonat va poate pune la dispozitie un cititor de stiri .
Exista mai multe situri pe Internet unde puteti cauta si incarca gratuit un astfel de program
( de ex. DejaNews sau FreeAgent ) .
http://www.tucows.com 
http://www.download.com

 HYPERLINK "file:///C:\\WINDOWS\\TEMP\\%3cBR%3e" 

http://www.shareware.com
In general , majoritatea acestor programe au functii similare si procesul pe care trebuie sa-l urmati pentru a va abona ,a citi sau a participa cu mesaje la un grup de stiri este asemanator .
Clasificare generala
Grupurile de stiri sunt similare cu listele de discutii , dar se deosebesc prin modul cum pot fi accesate (numai cu un cititor de stiri online ) .
Ele sunt grupate in 9 categorii majore :
1. COMP - computere si tehnica de calcul
2. MISC - diverse ( miscellaneous )
3. REC - subiecte legate de petrecerea timpului liber ( sport , arta , filme , etc. )
4. SCI - stiintifice
5. SOC - tematici de natura sociala
6. TALK - discutii libere si controversate despre subiecte diverse
7. NEWS - stiri si informatii
8. ALT - subiecte alternative
9. BIZ - subiecte referitoare la afaceri

Multe dintre grupurile care au in componenta lor unul dintre cuvintele "biz" , "business" , "mlm", money", "marketplace" sau " forsale " va permit plasarea unor reclame publicitare .
La altele va puteti inscrie pentru a primi cele mai recente stiri si informatii :

comp.infosystems.www.users
comp.infosystems.www.misc
comp.infosystems.www.providers

Scopul principal al grupurilor de stiri a fost si ramane in continuare transmiterea de informatii referitoare la un anumit domeniu de interes , comun tuturor membrilor .
In acelasi timp , nu este incurajata trimiterea de anunturi publicitare sau informatii referitoare la alte produse sau servicii care nu fac obiectul grupului de discutii respectiv .

Reguli de eticheta in retea ( netiquette )

Cateva reguli de baza pe care trebuie sa le urmati cand va inscrieti intr-un grup de discutii sunt : 

· Incercati sa fiti scurt si sa trimiteti mesaje cu un continut folositor . Nu pierdeti timpul dvs. si al altora scriind mesaje inutile . 

· Tot timpul sa va asigurati ca subiectul ales este in concordanta cu tematica generala a grupului . Nu scrieti articole avand subiecte total diferite . Riscati sa-i deranjati pe ceilalti interlocutori . 

· Evitati scrierea cuvintelor folosind numai majuscule . Acest lucru este echivalent cu un tipat ( ca de altfel si in posta electronica ) . 

· Daca vreti sa trimiteti o replica la articolul scris de o persoana , aceasta nu trebuie sa fie de forma " OK.Sunt de acord cu Dan . " sau " Eu am alta parere despre acest subiect ." Incercati sa aduceti argumente in favoarea opiniei dvs. 

· Limitati lungimea campului SUBJECT la maxim 40 de caractere

d) Chat-ul care permite comunicarea on-line a 2 sau mai multi utilizatori


Pentru a face chat, aveti nevoie de: 
-un client de chat (un program cu care sa va conectati la server); 
-adresa serverului la care vreti sa va conectati. 

Unul dintre cei mai folositi clienti de chat este programul mIRC creat de Khalad Mardam-Bey. Acesta se gaseste pe majoritatea CD-urilor de la revistele despre computere sau pe internet la adresa : www.mirc.com. Este versiune shareware limitata la 30 de zile (dar functioneaza corect si dupa aceea).  Alti clienti de chat sunt: CheetahChat de la www.Yahoo.com, ICQ Chat(incorporat in pachetul ICQ) si altele. Oricum, nici unul nu cunoaste o raspandire foarte mare. 

Dupa ce ati incarcat programul mIRC, instalati-l si rulati executabilul mirc.exe . De obicei acesta are inclusa o lista cu detalii despre serverele IRC (servere ce gazduiesc canale de chat) si un Help foarte cuprinzator cu detalii tehnice despre chat. Singurele lucruri pe care trebuie sa le faceti este sa : 
-selectati serverul de IRC 
-introduceti un nickname (numele pe care il vor vedea ceilalti participanti, de obicei o porecla aleasa de dvs) 
-introduceti un nickname alternativ(in caz ca e deja cineva cu acest nick pe serverul ales de dumneavoastra) 
-dati click pe butonul “Connect to IRC server”.


Va apare o fereastra intitulata “Status” in care va vor fi prezentate actiunile pe care le efectueaza mIRC. Daca nu sunteti conectat la Internet, acum va incerca sa se conecteze. 

De obicei apare o fereastra intitulata “mirc Channels Folder”  in care puteti vedea o lista de camere. Observati faptul ca toate numele sunt precedate de caracterul “#” (fara ghilimele). Pentru a intra intr-o camera, dati dublu-click pe ea sau click si apoi apasati butonul “Join”.


In momentul acesta, daca totul merge cum trebuie, va apare o noua fereastra cu titlul camerei selectate de dvs. si eventual subiectul de discutie (topicul) camerei. In partea de jos a acestei ferestre se gaseste o zona in care puteti scrie textul dumneavoastra. Pentru a apare in camera, dupa ce il scrieti apasati tasta ENTER. In partea din dreapta se vede o lista cu nume. Acestea sunt persoanele prezente in camera, deci ele vor vedea textul pe care il introduceti dumneavoastra. Primele persoane din lista sunt cele care au semnul “@” (fara ghilimele) in fata numelui. Acestia sunt operatorii sau stapanii canalului, ei taie si spanzura in aici. Sfatul meu este sa nu va certati cu ei caci aveti mari sanse  sa fiti dati afara (kicked) de pe canal, sau chiar sa va fie interzis accesul (banned). Da, din pacate pentru unii acest lucru este posibil, dar va asigur ca este si necesar. Stati linistiti, de obicei operatorii sunt oameni cu mintea intrega, asa ca se vor gandi de doua ori daca sa va dea afara sau nu. 

Si acum, partea plictisitoare : detaliile tehnice. In primul rand, pentru o descriere detaliata a protocolului IRC (prin care se face CHAT) consultati help-ul mIRC-ului ; este mai mult decat suficient. Eu tratez acum ce este posibil si ce nu. Hai ca intelegeti voi ! 

In primul rand, nu poti intra pe un server daca nu esti conectat la Internet. Daca nu stiati asta, ar fi cazul sa va dati 3 palme. Un alt lucru important este ca pentru a face CHAT,  trebuie sa va conectati NEAPARAT la un server de IRC. Doar dupa ce va conectati veti putea intra pe vreun canal. Bun, v-ati conectat la un server, acum ce faceti ? Pai in primul rand cereti serverului lista canalelor existente. Adica dati click pe butonul «  List channels »,  (al cincilea din stanga) introduceti numele fisierului in care vreti sa fie salvate, si lasati deocamdata restul casutelor asa cum sunt. Dati click pe « Apply ». Dupa un timp va apare pe ecran o fereastra cu o lista oarecum..ciudata. Iata ordinea in care apar informatiile : #nume_canal  nr_persoane_in_canal  mesaj_intampinare. Pentru a intra pe un canal dati dublu-click pe acesta si se va deschide o fereastra cu el. Evident, puteti fi pe mai multe canale in acelasi timp. Nu e nici o restrictie. Insa nu puteti fi pe mai multe servere in acelasi timp. 

Acum ca ati intrat pe canal, cam ce ar trebui sa faceti ? Pai e simplu, dati click pe butonul « Start », selectati optiunea “ Shut down” si dati OK. Bine, glumeam sa vad daca mai sunteti atenti. Ceea ce va voi spune acum se numeste « Netiquette ». Asa am aflat si eu ca se zice, asa zic. In principiu este un cod al bunelor maniere pe Internet. Noi il vom particulariza pentru camerele de CHAT. Se aplica in general aceleasi reguli care se aplica si in viata reala. In primul rand, citi mesajul de intampinare si observati daca e vreo regula speciala pe care ar trebui sa o respectati (ex : nu injurati). Primul lucru pe care ar trebui sa-l faceti este sa scrieti un mesaj de genul »Salut tuturor ! » (apoi, evident, apasati ENTER). Si in lumea reala e politicos ca atunci cand intrii intr-o camera cu oameni sa saluti. Nu va speriati daca nu va raspunde numeni, poate nu au chef sau au adormit sau...nu, asta nu ar putea face, nu au avut timp sa cumpere prezervative. Si totusi, daca tot nu primiti nici un raspuns, puteti sa : 
1. Adresati un mesaj in camera de genul « va rog sa ma ajutati ». Aveti mari sanse sa intrati in discutie cu cineva punand o intrebare politicos. 
2. Adresati un mesaj in camera catre cineva anume. Adica scrieti numele respectivei persoane urmat de un semn (de obicei « > » fara ghilimele) si apoi mesajul. La fel, bunul simt este obligatoriu. 
3. Adresati un mesaj pe un canal privat catre cineva anume. Pentru a face asta dati dublu-click pe numele lui in lista din dreapta si se va deschide o fereastra ca cea a camerei, dar textul pe care il veti introduce aici va fi vizibil doar pentru dumneavoastra si persoana interpelata. ATENTIE ! Unele persoane nu suporta acest gen de abordare si s-ar putea sa fiti ignorati sau...blamati. Eufemistic vorbind. 
4. Una dintre solutiile cele mai « productive » este...ingeniozitatea dvs. Adica gasiti metode originale si veti avea succes. De exemplu propuneti un nou subiect de discutie, amestecati-va intr-un dialog (nu ca musca in oala, ci cu finete si cat mai subtil) sau, in cazuri disperate, parasiti camera. Veti gasi cu siguranta multe alte camere in care veti fi primiti calduros. Pentru a iesi din camera, pur si simplu inchideti fereastra acesteia. 
Nu scrieti cu majuscule ! Adica nu scrieti ASA CUM SCRIU EU ACUM. Se considera ca tipati, ceea ce este un grav gest de impolitete. 
Securitatea
Pentru a nu primi virusi, este bine ca atunci cand primiti un fisier (apare o caseta de dialog numita DCC Send care va intreaba daca acceptati fisierul) sa acceptati doar daca persoana respectiva este de incredere. Eu personal nu am acceptat niciodata asa ceva. Un alt lucru important este sa nu furnizati adresa dumneavoastra reala. Este o vorba care zice ca « Pe Internet nu stii daca vorbesti cu un om sau cu un caine ». Adica respectivul (respectiva) ar putea fi un ucigas in serie, un piroman sau Bill Gates :-) 

De asemenea, nu acceptati nici o invitatie de a va intalni undeva. Motivul este acelasi de mai sus. Indiferent cat se jura persoana in cauza, nu cedati ! Cateva crime din SUA s-au petrecut exact din aceasta cauza. 

Prescurtari uzuale

Ok, ati reusit sa intrati in vorba cu cineva, dar parca ar vorbi alta limba ! Pai, cam asa si este.... Oricum, nu e greu de invatat. Majoritatea folosesc prescurtari pentru a tasta mai rapid. Iata o scurta lista (in ordinea aparitiei probabile) : 

sal, sal re > salut 

d c > de ce 

draq > dracu’ 

a/s/l, asl > age/sex/location. Adica dvs. trebuie sa le precizati 

gtg > got to go (tre’ sa plec)


LOL > rade de se sparge (nu mai stiu cum e traducerea) 

RTFM > read the fucking manual (citeste draq manualul ala) 

BTW > by the way 

Semne ce exprima emotii

:) > smiley. Semn ca rade sau semn de fericire 

:x > pupici 

;)  > face cu ochiul 

:P > Scoate limba 

:( e suparat(a) 

:))) sau :-) sau :-))) > rade in gura mare 

:>        inseamna rade smechereste spre rautacios 
  



M-am SATURAT !!!!!!!! 

Daca nu mai aveti chef de taclale sau va simtiti in plus, cititi mai departe (deh, totul trebuie sa aiba si un sfarsit) : 
Pentru a iesi din toate camerele, inchideti aplicatia mIRC sau inchideti-le pe rand. Fereastra cu cu titlul Status trebuie sa ramana deschisa daca vreti sa intrati din nou pe alte canale.
2. Informare prin accesul la distanta si la surse de informatii  

a) World Wide Web ( WWW - sau mai pe scurt web-ul ) prin care se poate accesa si naviga prin paginile web care contin informatii de larga circulatie si la resurse cu ajutorul instrumentelor de cautare si a hyper legaturilor ( hyperlinks ) inserate in documente  

  World Wide Web ( sau mai pe scurt spus WWW sau Web-ul ) reflecta prin numele sau trasaturile sale esentiale : 

· - destinat cautarii informatiei in intregul Internet ( world wide = in lumea intreaga) 

· - foloseste hypertextul pentru organizarea informatiei ceea ce face ca aceasta sa apara ca o pânzã de pãianjen ( web ) si care permite navigarea cu usurinta de la o pagina la alta .

    Hypertextul reprezinta o metoda de organizarea a informatiei in care anumite cuvinte, marcate , sunt legate de alte documente care contin informatii aditionale despre ele. Hypermedia permite realizarea delegaturi similare la grafice, imagini, animatie, etc. .Selectionarea unui astfel de cuvint ( sau imagine) va avea ca efect afisarea documentului legat de cuvintul respectiv.

    Web-ul reprezinta un sistem urias de informatii legate intre ele ca intr-o pinza de paianjen si care se afla pe calculatoare aflate in intreaga lume (situri web). Informatia poate fi accesata  privind paginile web care contin legaturi hypertext catre alte pagini web. Aceste pagini web pot fi accesate folosind un software special numit Browser . 

Principalele browsere existente pe piata sunt : 

· Internet Explorer ( gratuit ) 

· Netscape Navigator ( gratuit) 

· Opera  ( shareware ) 
    Fiecare pagina web este identificata printr-o adresa unica, care se mai numeste si URL ( Uniform Resource Locator ) . Aceasta va fi de forma protocol://(www).gazda.nume_de_domeniu . Ea poate fi urmata in anumite cazuri de nume de fisiere.

· Protocolul este de obicei http ( Hypertext Protocol ) insa el poate fi si FTP (File Transfer Protocol) ori Telnet sau alte mai putin gasite.

· Particula www poate fi gasita in cadrul unor pagini, dar ea poate si sa lipseasca.

· Gazda reprezinta numele calculatorului si poate fi format din mai multe cuvinte cu punct intre ele.

· Nume de domeniu reprezinta o prescurtare din 2 sau 3 litere. La aceasta ora exista 6 nume de domenii generale ( TLD - Top Level Domains ) - com, org. net, gov, edu, mil ( urmeaza sa se introduca cit de curind si altele noi - de tipul .pro, .info ) si nume de domenii pentru fiecare tara ( ccTLD's - country codes Top Level Domains ) ca .ro pentru Romania, .fr pentru Franta, .ca pentru Canada, .uk pentru Marea Britanie, etc 

    Pentru a accesa o pagina web este suficient a scrise in spatiul de sus din browser adresa cunoscuta si apoi sa apasati Enter sau Butonul Go.

b) FTP ( File Transfer Protocol ) care permite transmiterea si primirea de informatii la si de la distanta  

FTP este acronimul pentru File TransferProtocol (Protocolul de Transfer al Fisierelor ) si este cea mai folosita metoda pentru transferul fisierelor , indiferent de tipul si dimensiunea acestora , de la un computer la altul , prin intermediul Internetului .

La ce foloseste FTP ?

Odata ce v-ati conectat prin FTP , puteti sa primiti sau sa transmiteti fisiere .Daca va intereseaza anumite fisiere de pe serverul gazda puteti alege optiunea download pentru a le putea transfera intr-un anumit director de pe calculatorul propriu, pe care s-ar putea sa-l mai fi facut dupa ce v-ati jucat la Party Poker Româna cand v-ati instalat jocurile .
Daca vreti sa transferati fisiere din calculatorul dvs. pe server trebuie sa faceti upload , selectand bineinteles directorul in care se gasesc fisierele .Fisierele sunt apoi copiate dintr-un director in altul .Procedura este asemanatoare cu copierea unor fisiere dintr-un director in altul , pe un calculator. In acest caz unul din directoare se gaseste pe un calculator in Romania iar altul in SUA sau Japonia , de exemplu .


In concluzie , FTP se foloseste atunci cand :

1. se transfera ( upload ) pentru prima data fisierele unui sit la o gazda web

2. se inlocuieste un fisier sau o imagine

3. se incarca ( download ) fisiere de pe un alt computer

4. se permite accesul unei alte persoane pentru a incarca un fisier dintr-un anumit sit

 

Ce software este necesar ?

Pentru a va putea conecta la un server FTP aveti nevoie de un program special , numit si client FTP care sa poata lucra cu acest protocol .
Un exemplu este programul FTP incorporat in Windows 95 .
Exista insa si clienti FTP cu o interfata grafica mai prietenoasa si care inglobeaza noile tehnologii , fapt ceea ce duce la imbunatatirea performantelor si cresterea functionalitatii acestora .
De obicei , acesti clienti FTP sunt oferiti ca aplicatii shareware , dar exista si programe gratuite .
Unul dintre cele mai folosite este programul WS_FTP ( http://www.ipswitch.com ) .
Alte programe FTP le puteti incarca de la adresele web urmatoare :

CuteFTP ( http://www.cuteftp.com )
BulletProofFTP ( http://www.bpftp.com )
LeapFTP ( http://www.leapware.com )
TerrapinFTP (http://www.terra-net.com )
WebDrive ( http://www.riverfrontsoftware.com )

Cum se face conectarea ?

Pentru a va putea conecta la un server FTP , trebuie sa-i cunoasteti adresa . Aceasta este adresa gazdei FTP pe care ati obtinut-o la inscriere .
Exista doua tipuri posibile de conectare :

1. cu un nume de identificare ( login ) si parola ( password ) pentru un cont pe un server FTP

2. cu login anonim , folosind pentru login cuvantul " anonymous " si pentru parola , adresa de email

 


Prin introducerea loginului si parolei pe care le-ati obtinut atunci cand v-ati inregistrat la calculatorul gazda respectiv , capatati acces la un cont care va da dreptul sa accesati un anumit director unde puteti sa transferati fisierele .
Conectarea cu loginul anonymous se foloseste numai pentru a face download de fisiere , datorita riscurilor de securitate care pot apare .

Cum se lucreaza cu un program FTP

In general , programele FTP nu fac parte dintre aplicatiile deosebit de complicate si pretentioasa .Dupa ce ati instalat un client FTP trebuie sa invatati sa-l folositi.Cititi cu atentie paginile de HELP si apoi faceti cateva incercari pentru a va obisnui cu programul .

Mai intai trebuiesc create doua directoare pe calculatorul propriu , numite Upload si Download .
Selectati apoi cateva fisiere test si copiati-le in directorul Upload . Accesati programul FTP si conectati-va la serverul FTP respectiv.
Selectati fisierele test care trebuiesc transferate si dati comanda de transfer .Odata ce au fost incarcate , fisierele test ar trebui sa se vada in fereastra clientului FTP .
Repetati de cateva ori pana va obisnuiti cu programul . Aveti grija ca in final sa stergeti toate fisierele test din calculatorul gazda inainte de a incepe transferul efectiv al fisierelor componente ale sitului web.

In programele FTP exista doua optiuni referitoare la tipul de fisiere folosite . Trebuie sa folositi optiunea ASCII cand transferati fisiere HTML si binary cand transferati fisiere grafice sau multimedia . De obicei , mai exista si o optiune numita auto-detect cu ajutorul careia programul selecteaza automat tipul de fisier transmis si modul cum se va face transferul .

Majoritatea programelor FTP sunt setate sa foloseasca Portul 21 .Nu schimbati aceasta setare pana nu vi se indica in mod clar sa folositi un Port diferit .In majoritatea cazurilor puteti ignora alte optiuni ca : Use firewall, PASV mode, Description, etc.

Cand doriti sa realizati transferul asigurati-va mai intai , ca ati mutat toate fisierele de care aveti nevoie intr-un singur director .
In final , transferati toate fisierele ( html , gif/ jpeg , midi , etc. ) in directorul care-l aveti la dispozitie pe serverul FTP .Verificati inca odata daca au fost transferate toate fisierele , fara erori.
c) Telnet  care ofera posibilitatea de accesare a unor calculatoare situate la distanta   

Cât de mare este Internetul ? 
    Raspunsul cel mai cinstit este : nu stim !! Numarul de calculatoare care se conecteaza la Internet creste in fiecare minut astfel incit ar fi greu sa se dea un numar exact. Insa estimari ale acestora se gasesc pe Internet si va vom ajuta ca sa le gasiti singuri !  
    Contrar unei opinii generale costurile legate de accesul lnternet de acasa nu sunt deloc mari ( e adevarat ca in principiu ele p 

Cât de scump este internetul ?  

ot fi si mai mici ) . De fapt acestea sunt mult mai mici decit cele cerute de un telefon mobil de exemplu . Pentru a avea acces la Internet de acasa pe o conexiune dial-up va trebuie :  

- un calculator dotat cu modem ( preturile la acestea difera foarte mult - minimum pentru un acces la Internet ar fi un calculator cu un procesor 486)  

- acces la o linie telefonica obisnuita (- abonament la un Furnizor de Servicii Internet ( numit si ISP - Internet Service Provider ). Acesta depinde de furnizor, perioada de timp pe care puteti s-o petreceti pe luna  pe Internet, facilitati oferite putind varia intre 0-20 $ pe luna .    .  

